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Triau una opció de les dues que us oferim 
 
OPCIÓ A 
 
Recapitulació de l’autor després de l’assassinat d’Èumenes 
 
Sic Eumenes annorum V et XL, cum ab anno uicesimo, uti supra ostendimus, septem 
annos Philippo apparuisset, tredecim apud Alexandrum eundem locum obtinuisset, in 
his uni equitum alae praefuisset, post autem Alexandri Magni mortem imperator 
exercitus duxisset, captus non Antigoni uirtute, sed Macedonum periurio talem habuit 
exitum uitae. (Nepos) 
 
Qüestions obligatòries: 
 
1. Anàlisi sintàctica de tot el fragment (3 punts) 
2. Traducció (3 punts) 
 
Qüestions optatives (se n’han de contestar 4): 
 
1. Declina idem locus en singular i plural (1 punt) 
2. Present i plusquamperfet d’indicatiu de: praefuisset (1 punt) 
3. Comenta l’episodi d’Aracne (1 punt) 
4. Escriu dos derivats de cor, miser, pater, porto, scribo (1 punt) 
5. Completa les frases amb una de les expressions llatines i explica’n el significat (1 
punt): 
stricto sensu, gratis et amore, in pectore, opera prima, ipso facto. 

 
És el seu candidat ――――――― 
Aquest film és la seva ――――――― 
Posa’t a estudiar ――――――― 
Ho ha fet ――――――― 
La frase ――――――― no s’entén 
 
6. Explica els diversos valors de cum (1 punt)  
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OPCIÓ B 
 
Pàmfil relata com Verres va robar una hídria 
 
Memini Pamphilum Lilybitanum, amicum et hospitem meum, mihi narrare, cum iste ab 
sese hydriam, Boethi manu factam, praeclaro opere et grandi pondere per potestatem 
abstulisset, se sane tristem et conturbatum domum reuertisse, quod uas eiusmodi, quod 
sibi a patre et a maioribus esset relictum, a se esset ablatum. (Ciceró) 
 
Pamphilus-i = Pàmfil 
Lilybitanus-a-um = de Lilibeu 
Boethus-i = Boetus 
 
Qüestions obligatòries: 
 
1. Anàlisi sintàctica de tot el fragment (3 punts) 
2. Traducció (3 punts) 
 
 
Qüestions optatives (se n’han de contestar 4): 
 
1. Declina hospes meus en singular i plural (1 punt) 
2. Present d’indicatiu i de subjuntiu de: abstulisset (1 punt) 
3. Comenta l’episodi de Filemó i Baucis (1 punt) 
4. Escriu dos derivats de mirus, pes, pestis, sex, dignus (1 punt) 
5 Completa les frases amb una de les expressions llatines i explica’n el significat (1 
punt): 
stricto sensu, gratis et amore, in pectore, opera prima, ipso facto. 

 
És el seu candidat ――――――― 
Aquest film és la seva ――――――― 
Posa’t a estudiar ――――――― 
Ho ha fet ――――――― 
La frase ――――――― no s’entén 
 

 

6. Explica què és l’aposició; i què és l’adjectiu predicatiu (1 punt) 
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